

Die Staatsministerin für
Kultur und Tourismus

STAATSMINISTERIUM FÜR WISSENSCHAFT, KULTUR UND TOURISMUS
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
KT-L-1053/10/22-2020/20465

Dresden,
23 März 2020

Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Rolf Weigand (AfD)
Drs.-Nr.: 7/2023
Thema: Finanzielle Förderung des Erzählraum e.V.



Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„In einem Artikel der Sächsischen Zeitung (25.02.2020) wird berichtet, dass der Dresdner Verein Erzählraum e.V. sein Projekt „Erzählen - Ein Schatz für die Zukunft“ im Kulturraum Oberlausitz-Niederschlesien um ein deutsch-syrisch/arabisches Erzählteam erweitert. Dieses ergänzende Angebot soll ab August 2020 vor allem an Kindertageseinrichtungen gerichtet sein, die Kinder aus diesem Sprachraum betreuen. Bisher bietet der Verein innerhalb des Projekts zweisprachige Teams in deutsch-sorbisch, deutsch-polnisch und deutsch-tschechisch an.“



Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Kindertageseinrichtungen aus dem Kulturraum Oberlausitz-Niederschlesien haben seit 2015 das Projekt „Erzählen - Ein Schatz für die Zukunft“ mit welcher Sprachausrichtung (deutsch-sorbisch, deutsch-polnisch, deutsch-tschechisch) in Anspruch genommen?

Das Projekt „Erzählen - Ein Schatz für die Zukunft“ wird seit dem Jahr 2019 gefördert (FördRL Musikschulen/Kulturelle Bildung). Der Verwendungsnachweis für 2019 ist bis zum 30.06.2020 vorzulegen und liegt derzeit noch nicht vor. Aussagen zu den Kindertageseinrichtungen, die teilgenommen haben, können somit noch nicht getroffen werden.

Frage 2: In welcher Höhe hat der Freistaat Sachsen das Projekt „Erzählen - Ein Schatz für die Zukunft“ seit 2015 gefördert? (Bitte jährlich aufschlüsseln.)

Der Freistaat Sachsen förderte das genannte Projekt im Jahr 2019 in Höhe von 12.000 Euro und im Jahr 2020 in Höhe von 17.000 Euro.

Hausanschrift:
Staatsministerium für
Wissenschaft, Kultur
und Tourismus
Wigardstraße 17
01097 Dresden
(Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13)

**Staatsministerin für
Kultur und Tourismus**
Königsbrücker Straße 29
01099 Dresden
(Straßenbahnlinien 7, 8)

Für Besucher mit Behinderungen
stehen Parkplätze am jeweiligen
Hintereingang zur Verfügung.

www.smwk.sachsen.de

Der Empfang von elektronisch signierten
und verschlüsselten Dokumenten ist via
DE-Mail möglich:

ministerium@smwk-sachsen.de-mail.de

Frage 3: Welche sonstigen Fördermittel erhielt der Verein vom Freistaat Sachsen seit 2015? (Bitte nach Jahr und Projekt aufschlüsseln.)

Der Verein erhielt für das Projekt „Von und mit großen und kleinen Helden erzählen“ folgende Zuwendungen:

Jahr 2018: 20.000 Euro

Jahr 2019: 26.500 Euro

Jahr 2020: 36.500 Euro

Mit freundlichen Grüßen



Barbara Klepsch